



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

沾化人大开展“规范化建设巩固年”活动 软硬兼“实”活力尽显

滨州日报/滨州网记者 荆常忠 通讯员 薄其圣 张旭辉

走进沾化区古城镇敬老院的代表之家，人大建设、人大历程等宣传图版映入眼帘。省级非物质文化遗产传承人兰尊侠，敲起了他的渤海大鼓，介绍古城镇人大规范化建设情况，张文丽、李建东等人代表的履职事迹被他娓娓道来……

近日，沾化区人大常委会赴11个乡镇（街道）人大（工委）对该区开展的人大“规范化建设巩固年”活动进行验收，查看活动开展一年来的建设成果。

2018年，该区人大常委会开展了“规范化建设巩固年”活动。2月份活动方案出台，3月召开各乡镇（街道）参加的工作座谈会，5月召开现场推进会，10月组织各乡镇（街道）外出学习考察推进会，每次活动，区人大常

委会主任、各位副主任都亲力亲为，推动了工作开展。各乡镇人大在规范化建设活动中，制定目标计划，加强硬件建设，开展代表活动，组织外出学习，形成了比学赶超的浓厚氛围，活动成效显著。

沾化区累计投入资金300余万元，先后建设了沾化镇、泊头镇、富源街道等11处高标准乡镇人大规范化建设示范点，35处各级代表混编的代表小组，形成了人大办公室、人大代表活动室、代表接待站“三位一体”格局，成为代表学习培训、联系接待选民和开展活动的主要阵地。着力完善人大代表培训、建议督办、代表述职、信访接待、联系选民、履职评议等制度，保证了人大工作的有序

开展。泊头镇卫生院代表活动室红旗照片宣传牌上，每位代表微笑致意，突出“一名代表一面旗帜，一个阵地一座堡垒”的履职情怀。沾化镇、冯家镇“智慧人大”系统实现各代表小组活动开展之间学习交流功能，同一议题，远程协同，切实提高了人大代表履职水平。

在规范化建设的引领下，沾化区各级人大代表积极参与“为人民履职，做合格代表”“履职践诺”“双联”等各类代表主题活动。富源街道的“四联四促”、大高镇的“五必访五必问”等各具特色的代表活动，取得实实在在的效果。每季度住沾化的市人大代表开展调研、视察活动，让代表们沉下去，动起来。每年3月为代表集中培训月，市区

人大代表由区人大常委会组织，各乡镇负责乡镇的三级人大代表积极参与。开通网上代表联络站，各级人大代表通过手机就能提出意见建议，并及时得到回复。下洼镇“冬枣研究所专业代表小组”发挥代表专长，为沾化冬枣产业高质量发展注入新动能，带动起富源、冯家、利国、滨海等各具特色的专业代表小组的建设和发展。泊头镇人大代表“100+N”量化管理办法，古城镇不履职代表谈话、劝退机制，为代表履职划出“硬杠杠”。

“一年建设成效显著，只要持续不断抓下去，规范化建设必将助推人大工作再上新台阶。”沾化区人大常委会主任甄炳华表示。

无棣启动文化惠民进万家活动

活动共分为12个板块，持续2个多月

滨州日报/滨州网无棣讯（通讯员 张海鹰 报道）1月20日，无棣县庆祝改革开放40周年书画展开展，同时全县2019年春节“共圆中国梦·文化惠民进万家”活动全面启动。此次文化惠民进万家活动共分为12个板块，持续2个多月。

春节、元宵节期间，国家AAA级旅游景区千年古桑园、碣石山和省级重点文物保护单位魏王豹墓等景点将举办庙会等活动，传承民俗文化和传统文化。

无棣县文化馆组织柳堡镇、小泊头镇文化站在辖区各村巡回演出省、市级非遗项目《西河大鼓》《三弦书》在无棣古城为游客演唱，组织哈哈腔、狮舞、武术、竹马、秧歌等非遗项目巡回演出。同时，将于正月里举办文艺组队进城参加秧歌、高跷、舞狮

表演大赛。“欢乐在基层”新时代文明实践站活动，一直以来是无棣县春节期间文化惠民的重头戏。今年春节，县委宣传部文明办、县文化和旅游局、县文联各协会、县文化馆及各镇街文化站组织文艺志愿者进村企开展文艺培训、文艺展演、采风创作等活动，开展形式多样的“好党员”“好媳妇”“好婆婆”等先进典型评选表彰活动。

春节期间，无棣县继续开展“推进乡村阅读，共筑农家书屋”活动，县委宣传部文明办、县文化和旅游局、县新华书店将今年一月份确定为“农家书屋宣传月”，依托农家书屋在春节期间集中开展新时代文明实践乡村阅读系列推广活动，进一步完善和加强农家书屋管理，促进农家书屋更好地发挥作用。

探索现代农业与休闲旅游业共同发展新模式

滨州日报/滨州网通讯员 胡德民

镇街全年盘点 · 三河湖篇③

2018年以来，滨城区三河湖镇将乡村振兴作为新时代“三农”工作的总抓手，坚持高标准谋划、高质量推进，统筹谋划产业发展、基础设施建设等主要布局，坚持乡村振兴和新型城镇化双轮驱动，实现三河湖镇全域土地规划、镇域总体规划与特色小镇规划多规合一，努力打造各具特色的乡村风貌。

如今，该镇休闲农业、特色种植、现代高效农业等各类新兴产业如火如荼开展，呈现蓬勃发展的喜人势头，绘就一幅美丽的乡村画卷。

特色种植 抢占农业发展新高地
走进三河湖镇兴和农业天山雪菊

生产基地，七彩斑斓的景色不禁让人眼前一亮。目前基地260亩天山雪菊已基本收获完成，另外还种植了夏延绣球、欧洲月季、油菜、向日葵等6个种类共20余个品种30余万株花卉。该项目突破传统农业的范畴，以市场需求为导向，以国内技术资源为依托，开展特色高附加值天山雪菊精深加工，以天山雪菊茶带动一、二、三产业融合发展，形成多元化的全产业链，建设具有区域特色的规模化雪菊茶产业基地和雪菊茶主题园区，并通过项目示范建设，打造集现代设施花卉种植、花卉旅游、花卉精深加工为一体的农业综合产业园区。

近年来，三河湖镇结合自身农业文化底蕴深厚的实际，大力发展特色农产品、充分挖掘文化资源，发展乡村旅游和休闲农业，探索出了现代农业与休闲旅游业共同发展的新模式。该镇沿徒骇河规划了12平方公里的示范区，以田园综合体为载体，对美丽乡村沿线和徒骇河主题公园进行提档升级，打造出省级文明村3个、市级文明村17个、区级文明村21个。小王渔庄深挖渔文化资源，连续投入资金2000余万元建设“渔庄小王·逐梦田园”旅游项目，被评为中国首届乡村旅游模范村。目前农家院、渔家客栈、乡村大舞台、明清古渡码头、元宝湖等投入运营。此外，精品民宿、小戏院恢复工程正在计划实施。

特色种植让有限的土地发挥出最大的经济效益。如今，河西委、杜家庄等村的大棚黄瓜、西红柿已经送上市民餐桌；该镇26个冬韭种植专业村避开上市“高峰期”，以高价活跃在市场；馨湖农庄、小王渔庄的有机葡萄引得客商上门抢购；凡杭农业的芋头、铁杆山药直供沿海城市……

乡村旅游 打造农旅发展新业态

该镇老年休闲养老项目和皮划艇项目位于徒骇河右岸，两个项目依托徒骇河水系，是一个集休闲垂钓、水上竞技、湿地观光、生态采摘、民宿度假、温泉养生于一体的田园风光休闲度假村。该镇连续2年成功举办休闲垂钓节，并连续3年承接山东省增殖放流项目。

围绕农业产业结构调整，三河湖镇积极推动农业由增产向提质转变，全力培育农业新动能。该镇大力发展强筋小麦等高品质品种5万多亩，成为中裕麦业优质强筋小麦生产基地。通过持续调整，全镇蔬菜种植面积达到上万亩，重点打造了5个蔬菜标准化生产基地，其中杜家庄新建标准大棚37座，大营刘村韭菜拱棚126座。

乡村产业 激活全域发展新动能

位于三河湖镇鑫湖农庄的高端优质葡萄智慧大棚内，葡萄成熟季每天都会吸引众多游客参观采摘。智慧农业大棚使用新技术聚乙烯薄膜，阳光可以均匀洒在每一棵植株上，实现农作物增产、增效、提质，有效避免过度使用水肥造成土壤板结、地力下降、环境恶化、农产品安全无保障等一系列问题。大棚作物中病虫害采用生物防治，基本实现零农药，采摘后可直接食用。

围绕农业产业结构调整，三河湖镇积极推动农业由增产向提质转变，全力培育农业新动能。该镇大力发展强筋小麦等高品质品种5万多亩，成为中裕麦业优质强筋小麦生产基地。通过持续调整，全镇蔬菜种植面积达到上万亩，重点打造了5个蔬菜标准化生产基地，其中杜家庄新建标准大棚37座，大营刘村韭菜拱棚126座。

金阳开展青年干部重点工作现场观摩活动

滨州日报/滨州网阳信讯（通讯员 赵珊珊 报道）为进一步激发青年干部勇于攀登、勇立潮头干事创业的积极性和主动性，1月18日上午，阳信县金阳街道组织30余名35周岁以下青年干部，开展了街道重点工作现场观摩活动，对涉及工业项目、乡村振兴、电商产业、生物质清洁取暖、美丽乡村建设、全域环境整治、基层党建+模式、新时代文明实践站创建等15项重点工作进

行现场观摩。在现场观摩结束后的交流座谈会上，青年干部们畅所欲言，谈所见、所听、所问、所学、所想，并结合自身经历、工作实际，就如何让乡村振兴战略在金阳落地生根迸发火花、如何让第30届梨花会大放异彩、如何在网络新媒体上推介金阳、线上线下寻找阳信鸭梨新的营销模式等问题，提出了众多建设性的意见建议。

“爱心妈妈”温暖留守儿童



近日，沾化区下河乡妇联组织妇女志愿者积极开展“争当爱心妈妈，寒冬送温暖”关爱留守儿童活动。“爱心妈妈”们自掏腰包为留守儿童送上新棉衣、新帽子等御寒衣

物及书包、文具等学习用品，让孩子们在寒冬时节感受到来自社会的关爱。（滨州日报/滨州网通讯员 商凯林 摄影）

塘坊糕点 走进寻常百姓家



1月23日，在位于无棣县埕口镇的山东塘坊食品有限公司，岐鸣斋糕点非遗传承人赵玉森正在加紧制作特色糕点——莲花酥。

春节临近，传统特色糕点又迎来了忙碌的销售旺季。创办于1903年的塘坊岐鸣斋糕点经过100多年的创新演变，目前已发展成为涵盖糕类、酥类、月饼三大类五十多个品种的山东省“老字号”食品加工企业。每逢佳节，塘坊糕点便走进寻常百姓家，成为当地群众走亲访友、款待宾朋的首选。（滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 摄影）

以党建为引领 以自治为基础 以服务为核心 以机制为保障

北镇街道探索“四位一体”社区发展模式

滨州日报/滨州网通讯员 王佳

近两年来，滨城区北镇街道全力推进棚改进程，相继完成五四一、五四二、红旗等十个居委会的整体改造，涉及1110余处院落近5000居民，腾空土地700余亩，为居民营造出生态宜居的城市环境。

随着棚改进程的加快，大量村民变为市民，平房院落转变为楼房集中居住，社区由“单一化”向“多元化”发展。北镇街道以玉龙湖社区为实验田，探索建立一种“以党建为引领、以自治为基础、以服务为核心、以机制为保障”的“四位一体”社区发展模式，走出一条社区发展的新路子。

街道从提高党组织核心领导地位，促进党员先锋模范作用发挥入手，搭建活动载体，激发内生动力。按照“组织设置系统化、活动开展经常化、作用发挥特色化、管理服务制度化、实现组织全覆盖、服务全覆盖、工作全覆

盖”的总体要求，理顺体制机制，条块结合、协同发力。纵向上构建起在街道党工委领导下的社区“大党委”、社区服务站党总支、网格党支部、楼宇党小组四级党组织体系。横向上，楼宇、社区、驻区单位、新兴领域党组织建立共建机制，打破条块分割、封闭运行的局面，对“草根”组织实施兜底管理服务，建立起“区域统筹、资源整合、优势互补、共建共享”的党建工作新机制。

玉龙湖社区不断拓展社区党员干部工作平台。社区积极实施社区特色建设工程，因地制宜开展一系列贴近居民实际、符合辖区单位需求的活动，培育一批树得起、叫得响、层次高、有内涵的社区党建品牌。

“红色驿站”是社区党建的阵地和窗口，具有党员之家、服务窗口、管理阵地、孵化基地等多项功

能，既作为党员、“两新组织”报到的阵地，提供基本服务，也是明确党员责任、权利、义务的阵地，同时架起组织对党员关心关爱的桥梁，让党员在社区找到“家”。同时，开辟了“党代表工作站”，按照时间表安排北镇辖区的各级党代表定期下沉到社区，与居民、党员面对面，收集关系党的建设的社情民意，便于下一步更有针对性地开展社区服务工作。“暖心阁”是由街道党工委发起并实施的一个爱心互助行动。通过设置条件、信息搜集、审核确定、定期发布、有效对接、圆梦完成、建档跟踪等几个步骤，形成一套套爱心互助的体系，让社会看到党组织在圆梦梦心、传递正能量中的作用。同时，根据党员参与情况，为党员进行积分，作为党员星级管理的一个标准。“书记交流工作室”全面体现“书记抓、抓书记”的工作方法，为北镇街道各层

面书记提供的一个开放交流平台，每月举办“书记论坛”，既邀请各地知名书记传经送宝，也组织本地书记畅谈体会。

“群众在网上，党的工作就要做在网上”，为让党的声音不走调，让党的方针政策刚性落实，街道与社会组织共同打造了“北镇微视”。街道通过社区党组织，引领正面导向，发挥新媒体、自媒体的特殊功效，建设正能量的阵地，有效传递党的声音、传播正能量。“北镇微视”既成为社区正面舆论引导的阵地，也是北镇好家庭、好家风、好家训、好故事的录制传播阵地，社区借助新媒体的力量和技术优势，开辟“北镇故事”“北镇新闻”“北镇代言人”等一系列积极向上的栏目，成为传播正能量的“红色电波”。

防网络诈骗宣传赶大集



春节临近，为加大打击电信网络诈骗犯罪的力度，切实维护广大群众财产安全，近日，惠民县石庙镇司法所、派出所集中开展防范网络诈骗宣传活动。在石庙大集上，工作人员通过发放宣传材料、现场演示等方式向群众介绍电信网络诈骗分子惯用的手法和作

案方式，并结合典型案例向过往群众讲解防骗知识，提醒群众谨防上当受骗，切勿“贪小便宜吃大亏”。此次活动共发放宣传资料500余份，接受咨询50余人次，进一步提高了群众的自我防范意识。（滨州日报/滨州网通讯员 陈圆圃 郭雪瑞 摄影）

黛溪开展天然气安全知识讲座

滨州日报/滨州网邹平讯（通讯员 王莎莎 报道）为增强居民安全用气意识，提高防范及应急处置能力，1月20日，邹平市黛溪街道邀请燃气公司工作人员在前城村举行了天然气安全知识讲座。

讲座中，工作人员向居民详细介绍了天然气使用不当的危害性，提醒大家在日常使用燃气时要注意定期检査胶管，遵守“人离火灭”安全守则。工作人员还向每位居民发放了《燃气安全使用常识》宣传单。



此次讲座不仅增强了群众的天然气安全意识，还让他们学会了天然气事故应急处理措施，提高了居民对天然气安全知识的知晓率，为居民安全用气打下了坚实基础。